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Pentennsa Ha 3aga4uuTe oT Temara 3a 4. KJjac

1. ITpecmernere 23.174+24.17426.17+27.17. KakBa e nudpara Ha AeCETUIUTE B IOy YeHUs PE3yaITaT?
A0 B)1l B)7 TI)9

Otrrosop: A. (23 + 24 + 26 + 27).17 = 1700. [udpara e 0.

2. JlamsiTa ce moaJI0KuUIa Ha IIACTHYIHA OLEpals 3a yTposiBaHe Ha Opos Ha riaaBure cu. OKOJIO
MecCell, IO-K'bCHO, U3MbUBaHa OT YzKacHO riaBobosue, nomosuia Ban FOnaka ma orpexe 33 or j0-
II'bJIHUTE/IHO IIPUCA/ICHUTE IJIaBU, IIOHEXKe ce OKa3a/ld C HHUCKO KadecTBo. e ce okazaJm TOJIKOBa
HEKaveCTBeHH, Ue Cjejl HamecaTa Ha VIBaH Ha TIXHO MSCTO He IMOHHMKHAJIO HHINO HOBO M T OCTAaHAJIA
¢ 18 ruasu. Kosiko riaBu e umaJsia jamsita Ipejiu omneparusira’ A)1l B)13 B)15 I')17

OtroBop: I'. Cien onepanusara e umasa 18+33 = 51 rrasu. [Ipeau oneparusara e umasa 51 : 3 = 17
IJIaBH.

3. [Monyuunx ciaegaure odepru 3a renedounu yeiayru: Ogpepma A. Heorpanudaen Opoit pazroBopu
cpemry 20 JsiB. Mmecedna Takca. Ogepma B. Meceuna Ttakca or 8 JIB. U 1leHa 7 CT. 32 BCEKH Pa3srOBOP.
Kosiko Haii-maiko pasroBopa TpsiOBa Jja IpoBeja Ha Mmecell, 3a ga 0biae Ogepma A 1mo-eBruHa OT
Odgepma B? A)142 B) 152 B) 162 T") 172

Ortrosop: I'. Paziukara B Meceunutre takcu e 1200 cr. ITonexxe 1200 : 7 = 171 (ocr. 3), neobxoaumu
ca none 172 pasrosopa.
4. KaakymaTopbT MU € IOBPE/IeH: aKO Ce OMUTaM Jia ChOepa IUCA0TO X ¢ IUCIOTO ¥y, TOH OTIIedaTBa
x + 1y + 1. Ako Ha TO3M KaakyaaTop cbbepa 1, 2, 3 u 4, KAKBO IIe MOKa3Ba TOIl HAKpALA!

A)ll B)12 B)13 T) 14
Orrosop: B. llmMam Tpu cbOupaHus W HOpH BCIKO PE3yJTaTbT Ie HapacTBa ¢ 1 CIpAMO BepHHS,
KoiiTo 6u omr 10.
5. BbB BspHO pelmrenara 3ajada 3a YMHOKeHHE 245 . 2x6 = A x x x * eqHa or nudpure € 3aMEeHeHa,
c OykBara A, a 9aCcT OT OCTAHAJIUTE Ca 3aMEHEeHU C'bC 3Be3AMIKH. KOJIKO ca Bb3MOKHUTE CTOWHOCTH
na nudpara A? A)3 B)4 B)5 TI)6
Otrosop: B. A e naii-maJjika, ako 3Be3JIMUKUTE B MHOKHUTEJIMTE Ca HYJIM; TOrABa [POU3BEJIEHUETO
e maiko maja 200.200 = 40000 (mo-rouno, 42230) u A = 4. A e Haii-rosisiMa, aKO 3Be3JAUUKHUTE B
MHOKUTEJIUTE Ca JeBATKU; ToraBa npousseaenuero e masiko 1o 300.300 = 90000 (mo-rouno, 87320)
u A = 8. Mexauunute croiinoctu 3a A (5, 6, 7) ce moJydaBaT IpPH HOIXOSIIN MEZXK/UHHA CTONHOCTH
Ha 3Be3MUYKUTE B MHOKHUTeaUTe (HAmp. 3, 5, 7).
6. B nerpk 44 kiac TpgabBa 1a MMa JBa HOPEIHM Yaca MATEMATHKA U II0 €IHH 4aC PUCYBAHE, IECHe
u pusnaecko. Pu3nmveckoTo HE MOZKE Ja € IbpBus dac. KOJKO ca pa3jMIHuTe Bb3MOKHU METHIHU

nporpamu Ha 44 kimac? A)12 B)18 B)24 T)30

Orrosop: B. Tps6Ba ja nojgpeum deTupure npejMera. 3a WbpBust mpeaMer uMa 3 u360pa (BCHIKO
6e3 dusmuecko). 3a Bropusi — nak 3 nzbopa (BcHuKo 6e3 bpBHsi). 3a CJIeJBallis OCTaBaT 2, a 3a
nocsemaust — 1. O6mo 3.3.2.1 = 18 BapuanTa.

7. Ilo mocero or rpax P 3a rpag C ce mamupar pecropanture A, B, B, I'. Te ca ma pa3scrosnus
cborBeTHO H0 KM, 70 KM, 90 kM 1 190 kM ot rpaa P. Eaun oT pecTtopanTuTe € Ha paBHHU PAa3CTOSHUS
or P u C. Koit moxke ja e Toit? A)A B)b B)B I')I

Otrosop: I. [lonexke 190 > 2.90, HUKOI OT I'bPBHUTE TPU HE MOXKE JIa € B CpeJlaTa Ha II'bTs.
8. Coopbr oT mudpuTe HA €HO €CTECTBEHO YHCJIO0 € paBeH 4da 23. AKo chOepa mudpure Ha CaeaBa-
IIOTO €CTECTBEHO YHCJI0, KOJIKO HAfi-MaJIKO MOra Jia 1moJyda’ A)3 B)6 B)15 I')24



Ortrosop: B. Ako nociiennara nudpa Ha WbpBOTO YuCJI0 He € 9, me noayda 24. AKo mnocsegnara e
9, a Ta3u upej Hes He e, mie nosay4da 23 — 9 + 1 = 15. Ako nocaegnure ase nudpu ca 99, To Ta3u
npej; T4x "He e 9 u 1ie nojayda 23 — 18+ 1 = 6.

9. KoJiko ca tpurudpeHuTe Iuc/Ia, 3aIlUCaHl ¢ TPU PA3JIUIHU HedeTHU MudPH, IOHE eHa OT KOUTO
e7? A)36 B)48 B)60 TI')61
Ortrosop: A. Tpunudpenure ducsia ¢ pazjmuaau Hederau nudpu ca 5.4.3 = 60. Ot Tax T€31, KOUTO
He cbiabpxkar 7, ca 4.3.2 = 24. OcraBat 36.

10. Benukn aBynudpeHn 4ucia ca 3alucani Ha KapTu (1o eHo Ha Kapra). Koiko Haii-Maako kapTu
Jla u3bepa, 0e3 ja riaejgaM, 3a Ja e CUT'YPHO, 4Ye IOHe IeT OT TIX UMaT paBHU cOOpoBe Ha mudpure
cu? A)53 B)57 B)61 TI')65
Orrosop: B. llva 1 kaprta cbe coop 1, 2 ¢be coop 2, 3 cbe coop 3; 1 cbe coop 18, 2 cbe coop 17, 3
cbe coop 16; ocranasinre cbopose ca or 4 10 15 u 0T BceKd OT TIX HMa IOHe 10 4 KapTu. AKO U3BaJid
(1424 3).2+ 12.4 = 60 kapru, MOXKe ja ca 00 Haii-MHOIO 1er 3a Bceku cO0p. AKo usBajs 61, e

UMa IIOHE D OT HAKOIL.
11. Kosako ca npaBObI'bJIHAIUTE (BKJIIO‘{I/ITGJIHO KB&,ZLpaTI/I) Ha durypara, Ko- V)

UTO UMaT TO4YHO aBe (7 O
Orrosop: 19. 3a josnure JBe cbeegun O uma 5 1PaBObIbJIHAKA (OT KOUTO 9
eJIMH KBa/IPAT), KOUTO I'M ChbPZKAT. 3a rOpHUTE JiBe Cheegnn O uMa CbIno b,

a 3a cpeJHuTe aBe mMa 9. N
12. Begka cyrpun Camro medenn 1o 35 JjieBa. Beeku ciemnobes Toit u3xap4iBa IIOJOBHHATA OT MapUTe

cu. Ha 4 mait Beuepra Toii umast 87 jeBa. Kosko jieBa e nmas Ha 1 Maii mo ods1?

Otrrosop: 902. Ha 4 mait o 06s11 uma 87.2 = 174; na 3 maii Bedepra uma 174 — 35 = 139; 110 00si1
uma 139.2 = 278; na 2 maii Beuepra uma 278 — 35 = 243; 110 0051 uma 243.2 = 486; na 1 maii Beuepra
uma 486 — 35 = 451; 1o 06s,1 uma 451.2 = 902 jis.

13. Or kbmara #a llyx 10 kbimara #a Ilpacdo mMoxke j1a ce cTurHe WM HAIPSKO, 38 KOETO UMa 3
IpeKd II'bTEYKHU, WM KaTO ce MHHe Kpail Kbimara Ha 3aito. Ot kbmara Ha Ilyx 3a Tasm ma 3aiio

CBHINO MMa 3 IIBTEYKHU, & OT Kbiara Ha 3aifo g0 ta3um Ha llpacdo mma 2 mwrreukn. [lyx ucka ga
noceru [Ipacdo To4HO BeJIH'bK 1 Jla Ce BbPHE, KATO He U3I0/I13Ba HUKOs II'bTedKa IIoBede OT Be/[H'bK.
Kousiko ca pasiuanure My Bb3MOKHU Mapmipytu? (MapiipyTu, KouTo ce pasjimdaBar 110 MOCOKATa
Ha JIBUKEHUe, Ce CUYNTAT 33 PA3JIUIHI. )

Orrosop: 54. Ako He ce MuHaBa Kpaii 3aiio, nMa 3 BapuaHTa Ha OTHBaHe W 2 Ha BpbINAHe, T.e.
3.2 = 6 mapmpyra. AKO caMO Ha OTHBaHe ce MHHaBa Kpaii 3aiio, uma 3.2.3 = 18 mapmpyra. AKo
caMo Ha BpbIIaHe ce MuHaBa Kpait 3aito, numa 3.2.3 = 18 mapmpyra. AKO u B JiB€TE OCOKH C€ MUHABA
kpaii 3aito, uma 3.2.1.2 = 12 mapmpyra. O6mo 54 maprpyra.

14. Jlarnara Bakannug Ha Benu mpoabizkmia 92 auu. OT Tax Td urpaja degepbdan B H8 JHA U KAPTH
B 63 jgHH, a mwiyBaiaa B 66 jqau. CaMo B TpH OT JHUTE Ts yCIIsia Ja urpae u deaepoasi, 1 KapTu U Jia
wiyBa. B KoJIKO OT jiHUTE, B KOMTO € ILIyBaJia, € UMaJia U Urpa Ha KapTu?

Otrrosop: 37. B 92 — 58 = 34 or auure e npoirycuaja dejgepdara, B 92 — 63 = 29 e upoumycuHalia
kaprute, a B 92 — 66 = 26 juu — wiyBanero. Ta umma upoiyck B 92 — 3 = 89 jiHu u nonexe
34426429 = 89, e mpormyckaJja TOYHO IO €THO Hemo Ha JieH. ToraBa Benn miyBasa n urpaja KapTu
B 92 — 26 — 29 = 37 nmuu.

15. Kouiko ca nermudpenure ducia, KOUTO UMAT TPU CbCEJTHHU eTHAKBU IUMPH, a JIpyruTe JiBe mudpu
ca Pa3udHU OT TIX U MOMEXKIY CH?!

OtroBop: 1944. Ako u3TpueMm JBe OT TPpUTE €JHAKBU Mudpu, mojaydaBaMe TPUMUQPPEHO GUCIO C
pasinyunu nudpu. Bpost Ha Bcuuku Takuba ducia e 9.9.8 = 648. [Ipu ToBa umame Tpu nsdopa Kos
oT Tpute mudpu 1a e 6uaa duBmaTa TpoiitHa n 648.3 = 1944,

3amaunTe oT Ta3um Tema ca npeaiioxkenu ot VBaitino Kopre3oB.



